COMPRENDRE - CHAP 08 Radioactivité et réactions nucléaires (p133)

I Qu'est-ce qu'une réaction nucléaire? (p139) Ex. 14 p. 146 >He+ He-2.H+ iHe
I.1  Réaction nucléaires spontanées. Ex. 15 p. 146  (n+ LU > o Zr+ '5Te+ 3 n
*  Recopier les deux définitions et le Doc.3.
Ex. 16 p. 146
_ 2
1.2 Réactions nucléaires provoquées (p.140) 1) Elibérée_|§ m|'C71 avec  Eq. enjoules,
«  Recopier les deux définitions et les Doc.5 et Doc.6 c=2.99x10° ms™ et [(Am)| perte de masse en kg
2) voir p. 141,
Il Comment écrire une équation de réaction Ex. 20 p. 147
nucléaire? 1) C'est une désintégration alpha.

2) et 3) voir p.141.
* Recopier la définition et les deux remargues dans Je )lv0|r-p _
la marge. Réactif ‘ Produits

222 4
scRn =, He+

218
a4 P0

Il Quelle est I'énergie libérée par une réaction 3.6859160x10°% kg ‘ 6.644667% kg 3.6193691x10% kg
nucléaire (p.141)?

A m|=16.64466-10 +3.6193691-10 *—3.6859160x10 |
«  Recopier la définition.
|A m=1.003-10" Kg

IV Liste d'exercices conseillés Ej e =1.003-10"%(2.99x10%'=8.97x 107 J

O ex. 6 p. 146 O ex.7p. 146 O ex. 10 p. 146
O ex.11p. 146 O ex.12p.146 O ex. 14 p. 146 Ex. 22 p. 147
40 0 40 —
O ex.15p. 146 [ ex.16p. 146 [ ex.20p. 147 ) 1K e+, Ca Type
O

222

b) *Ra -’ Rn+‘He Type o

O ex.22p. 147 0O ex. 24 p. 148 ex. 28 p. 149 Q) PA> ‘He+ Bi Tpe o
e . . d) |iNa-iNe+'e Type '

V  Correction détaillée des exercices conseillés e) 13N—>12C+ (je Type B

Ex. 6 p. 146 f) °Bi> ‘e+°po Tpe B

pla,ns urge dﬁsintégrati%n racljioactive, IIa natutr)e cgimiqute des g) °Po- pb+ He Type «
éléments change, car dans le noyau, le nombre de proton h) U He+ Th Tpe o

est modifié. Donc les désintégrations sont les réactions a) et W2 R
d). i) RAs>,Ge+pe Type

=
+

Ex. 7 p. 146 Ex. 24 p. 148 _
Dans une réaction de fusion, ma masse du noyau fil est plus 1.a) et 1.b) Voir p.141. .
grande. Dans une fission, la masse des noyaux fils sont plus 2) Energie libérée par une réaction E,,,=2.818X10 " J

faibles. Energie libérée par N, réactions: E, u=N,XE e

Fusion : réactions b) d) donc E,,,=6.02x10%%2.818x10 %=1.7x10" Joules

Fission : reactions a) ) 3) Une mole de carbone, soit 12g de charbon, fournit

¢) et &) sont des transmutations 240kJ=2,40x10°J . Donc proportionnellement, pour
12

Ex. 10 p. 146 1,7%10%J , il faut L7XA0T 71100 g=7,1x10°kg=7,1¢

5
1) Activité = nombre de désintégration / temps (en 240X 10°7

secondes) = 5400/60 = 90 Bq
2) Nombre de désintégration =Activité x temps
N = 90 Bqg x (2x60) = 10800 désintégrations

Ex. 28 p. 149
l.a) U et *°U 1.b) 92 protons et le complément
en neutrons (235-92 et 238-92).

Ex. 11 p. 146 2) 2§§U+[1)n->1225m+232n+3&n

1) Il y a conservation de la charge électrique et de la masse 3) o

lors d'une réaction nucléaire. Masse initiale: ’s » »
2.a) UPd> %e+Vag  2.b) Po-'He+Pb 3.9021711x102 + 1.67493x10?" =3.9189204x102 kg
2.c) ’VBi~e+%Pb 2.d) [H+H->n+,He Masse finale:

2.5553783x10%°+1.3106009x10%°+3x1.67493x10%'=

Ex.12p.146 =~ N 3.9162271x10%kg
a) ‘GBI X+ Tl SiZ=2alors X = He (Hélium).
b) 'ZI-%e+'SX SiZ=52alors X = Te (Tellure). Perte de masse
c) n+SU->%Sr+'2X+3;n SiZ=54alors X = Xe [ 3.9162271x107% - 3.9189204x10% | = 2,6933x10% kg
(XénOQn)' 3 4 E ie libéré
1 - = Sne - nergie libérée :
gr)itiurﬂ.*- 71X »,n+,He SiZ=1alors X =H (Hydrogéne 2,69%3x10‘28x (2.99X10%? = 2,42x10™"
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